

# Столица



плюс

Государственное автономное учреждение «Грозненская городская газета»

Рамзан Кадыров  
официально вступил в  
должность Главы ЧР



## ИНАУГУРАЦИЯ

5 октября в Государственном театрально-концертном зале в Грозном состоялась торжественная церемония вступления Рамзана Кадырова в должность Главы Чеченской Республики. Инаугурация лидера республики прошла в присутствии большого числа почетных и известных гостей – руководителей российских регионов, политиков, общественных и религиозных деятелей и многих других.

Положив правую руку на Конституцию Чечни, Рамзан Кадыров присягнул: «Клянусь при осуществлении полномочий Главы Чеченской Республики уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации, соблюдать и защищать Конституцию Чеченской Республики, верно служить многонациональному народу».

Сразу же после этого спикер Парламента ЧР Магомед Даудов вручил Р.Кадырову удостоверение Главы ЧР. Обратившись к присутствующим, Р.Кадыров поблагодарил народ Чечни за оказанное ему высокое доверие.

– Чеченский народ открытым и свободным голосованием поручил мне в течение ближайших пяти лет возглавлять Чеченскую Республику. Я благодарю всех, ктооказал мне искренне высокое доверие служить народу Чеченской Республики - это около 98 процентов избирателей. Я ценю эту поддержку! Нет и не может быть ничего выше и дороже народного признания. Это источник силы, энергии, желания умножить наши достижения на пути к миру и благополучию, – сказал он.

Кроме того, Р.Кадыров выразил благодарность Президенту России Владимиру Путину, который предложил выдвинуть его кандидатуру на должность главы региона.

– Это высокая оценка наших успехов в развитии экономики и социальной сферы, – отметил Глава региона.

Заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин в своем выступлении подчеркнул, что Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров является истинным патриотом России и по-настоящему верующим человеком.

– Я долго думал о том, каким должен быть руководитель, противостоящий попыткам искоренения нравственной и духовной сущности общества, и пришел к следующему выводу: прежде всего, такой руководитель должен быть глубоко ве-

## СОБЫТИЕ

Пожалуй, еще никогда прежде День города в Грозном не отмечали с таким размахом. Подготовка к большому празднику началась за много месяцев до наступления 5 октября. 198-й день рождения превзошел все ожидания. Тысячи жителей столицы, других городов и сел республики, многочисленные туристы – буквально каждый мог найти для себя что-то особенное в этот необыкновенный и запоминающийся день.

СЕГОДНЯШНИЙ Грозный с трудом могут узнать не только те, кто видел его лишь в советские или военные времена, но даже те, кто побывал здесь всего 5 или 10 лет назад. Столица ЧР стала современным городом с широкими, чистыми и красивыми улицами-

встречаются на его пути.

Глава Дагестана Рамазан Абдулатипов в своей речи отметил огромные заслуги чеченского лидера в восстановлении и развитии республики.

– В жизни каждого человека бывают разные испытания. Вы вместе с отцом и близкими людьми мужественно выдержали их все. Если посмотреть на республику тех дней и сегодняшнюю, то становится ясно, зачем это все было нужно. Как сейчас помню город Грозный в 1996 году. В таком же разрушенном состоянии была вся Чечня, но благодаря усилиям первого Президента ЧР Ахмата-Хаджи Кадырова и твоей работе республика возродилась, а Грозный стал красивейшим городом Российской Федерации. И большая часть работы легла на плечи совсем еще молодого человека. То, что он справился с этой ответственностью, несомненно, ведь Рамзан – достойный сын своего отца. Желаю тебе здоровья и большого будущего во имя счастья, благополучия народа и всей нашей страны, – поздравил своего коллегу Р.Абдулатипов.

Пожелания и поздравления на протяжении всего дня шли буквально со всего мира. Например, Председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко направила в адрес Р.Кадырова следующие слова: «Я уверена в том, что Ваш авторитет и талант руководителя, знание проблем республики, умение принимать конструктивные и взвешенные решения будут способствовать укреплению российской государственности, развитию экономического потенциала региона, повышению благосостояния его жителей».

Редакция газеты «Столица плюс» присоединяется к многочисленным поздравлениям! Мы желаем Рамзану Ахматовичу Кадырову новых сил и достижений в его неслыханном, но таком важном труде. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, мудрости и успехов в служении народу и республике! Пусть во всех стремлениях Вам сопутствует успех! Да поможет Вам Всевышний!

Сайхан ЮСУПОВ

## Грозному - 198 лет!

### День города отметили в Грозном



ми и проспектами, новыми школами, больницами и университетами, стадионами и скверами, небоскребами, мечетями и т.п.

Праздничное, по-настоящему красочное и боевое оформление появилось в Грозном еще в конце сентября, как бы подготавливая жителей к предстоящим событиям.

Торжества, посвящен-

ные открытию Дня города, прошли у стелы «Город воинской славы».

Под звуки военного оркестра курсанты суворовского училища возложили цветы к памятнику. Затем к мемориалу прошли гости столицы во главе с мэром г.Грозного Мусаимом Хучиевым - председателем Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова и десятков тысяч

руководители делегаций из субъектов России.

Присвоение почетного звания «Города воинской славы» Грозному стало не только торжеством исторической справедливости, но и данью памяти героическому подвигу первого Президента Чеченской Республики – Ахмата-Хаджи Кадырова и десятков тысяч

верных соратников, положивших жизни в борьбе с международным терроризмом.

Благодаря Рамзану Ахматовичу Кадырову сегодня Чеченская Республика является самым безопасным регионом страны, а Грозный стал символом несгибаемой воли, невероятного трудолюбия и любви к своей Родине, символом возрождения ре-

Грозного один за другим проходили вело- и мотопробеги. А уличный цирк «Антас» устроил красочное выступление прямо в центре города. Артисты порадовали детей и взрослых своим представлением, подарив всем заряд бодрости и хорошего настроения. В программе были и веселые шутки клоунов, и захватывающие номера жонглеров и акробатов.

Выходит с июня  
2000 года

№38(1429)  
пятница  
7 октября 2016г.

www.stolicaplus.ru  
e-mail:  
Stplus1@rambler.ru  
Свободная цена

гиона, – отметил М. Хучиев. Главным центром народных торжеств по традиции стала площадь перед мэрией города. Здесь были организованы многочисленные выставки и ярмарки. Недалеко от них расположился этнографический музей под открытым небом. Вниманию жителей и гостей ЧР были представлены старинная утварь, предметы быта и т.д.

Представители национальных культурных центров познакомили гостей со своими традициями и обычаями. Например, ногайский национальный культурный центр показал небольшое театральное действие, а представители Курчалоевского района угостили желающих блюдами традиционной чеченской кухни.

В это же время по улицам

не обошлось на праздник и без спортивных состязаний. Организаторы предоставили огромный выбор – перетягивание каната, армрестлинг, гиревой спорт и шахматы, в которых могли принять участие все желающие. Собравшиеся имели возможность наблюдать за показательными выступлениями мастеров на турниках Street Workout или поучаствовать в сеансах одновременной игры в шахматы с прославленными мастерами.

А дети самим активным образом включились в конкурсы детских рисунков на асфальте и мольбертах.

Другим ярким событием стал концерт Государственного симфонического оркестра «Посвящение любимому городу», который состоялся прямо под открытым небом.

Одновременно по всей столице проходили торжественные церемонии открытия разных объектов. Крупнейшим из них стала сдача в эксплуатацию многоквартирного жилого комплекса на улице Шейха Али Митава. В девятиэтажном доме находятся 52 квартиры. Общая площадь комплекса составляет почти 8 тысяч кв. метров, площадь жилых помещений – чуть более 5 тысяч квадратов. Комплекс был возведен за счет частного инвестора, общая стоимость которого составила 420 млн руб.

А в преддверии праздничной даты в Грозном состоялось открытие супермаркета одной из крупнейших розничных сетей России – «Ассорти». В ТЦ «Минутка» на площади 2000 кв.м. расположились кулинарный, кондитерский и пекарский цехи. Реализация инвестиционного проекта стоимостью 70 млн рублей позволила создать до 95 рабочих мест. В Октябрьском районе столицы у верующих появилась возможность молиться в новой мечети, где одновременно могут поместиться до 700 человек.

Завершился праздник большим концертом звезд российской и чеченской эстрады, выступления которых сопровождались номерами известных фигуристов, среди них были даже олимпийские чемпионы. Перед жителями и гостями столицы выступили Владимир Пресняков, Елка, Валерий, Николай Басков, заслуженный венгерский скрипач Эдвин Мартон, группа «Бани» из Грузии, а также Макка Межиева, Амина Ахмадова, Мурад Байкаев, ансамбль «Вайнах» и др. Украсением шоу стало выступление на специально возведенной ледовой арене звезд российского и мирового фигурного катания олимпийских чемпионов Татьяны Волосожар и Максима Транькова, Аделины Сотниковой, трехкратного чемпиона Канады Эмануэля Сандю и др. Кульминацией праздничного концерта стала ледянка на льду в исполнении двукратного олимпийского чемпиона Евгения Плющенко с группой фигуристов, вызвавшая бурные аплодисменты зрителей.

Впечатляющий фейерверк ознаменовал собой завершение этого прекрасного праздника, который еще на один шаг приблизил нас к 200-летнему юбилею Грозного.

Тамерлан ИСАЕВ



# 5 октября - День чеченской молодежи!

ИНТЕРВЬЮ

## Люди, за которыми будущее нашей страны

5 октября наша республика отметила День молодежи Чеченской Республики. Это именно та категория населения, от которой напрямую зависит будущее нашего народа и всей страны. Поэтому так важно создавать все необходимые условия для ее развития и роста в науке, образовании, спорте и культуре. Центральную роль в этом процессе играет Министерство по делам молодежи ЧР. О достижениях и планах на будущее в преддверии праздника нам рассказал и.о. министра ЧР по делам молодежи Иса Магомед-Хабиевич Ибрагимов.

- Совсем скоро мы будем отмечать День молодежи. Какие события Вы назвали бы важнейшими в жизни чеченской молодежи за этот год?

- Считаю, что самое важное событие в жизни чеченской молодежи в этом году произошло совсем недавно - это избрание на пост Главы Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова. 98% избирателей проголосовали за Рамзана Кадырова. Цифра беспрецедентная. Мало кто из политиков сегодня может с уверенностью сказать, что его поддерживает весь народ от мала до велика. Кадыров может, и это неудивительно, ведь за столотночально короткий промежуток времени в роли Главы региона он вывел республику на рельсы динамичного развития и стал гарантом безопасности. Молодежь республики получает достойное образование благодаря усилиям нашего лидера. Он создал все условия для успешной социализации и самореализации молодежи Чеченской Республики.

- Студенты республики ежегодно и очень активно участвуют в различных всероссийских и международных мероприятиях. Ожидается проведение подобных крупных мероприятий в нашем регионе в ближайшее время?

- Могу сказать, что наше министерство дает возможность молодым людям республики участвовать в различных всероссийских и международных мероприятиях. Так, например, 19 сентября текущего года в Астрахани стартовал Международный молодежный образовательный форум «СелиАс-2016», где, при поддержке Министерства ЧР по делам молодежи, также приняла участие делегация от Чеченской Республики в количестве 12 человек, в состав которой вошли активисты молодежных общественных организаций. (СелиАс - всероссийская образовательная площадка по отбору и поддержке талантливых и креативных молодых людей). Это мощный проект, который ежегодно собирает молодежный актив, лидеров молодежных и общественных организаций, одних из лучших представителей молодежи Южного федерального округа и федеральных окружей Российской Федерации, Прикаспийских государств и архангельских иностранных государств).

Также с 6 до 19 августа



прошел Северо-Кавказский молодежный форум «Машук». За две смены («предпринимательство» и «общество») он собрал 2500 представителей инициативной молодежи, из которых 250 человек представили Чеченскую Республику. Кроме семи регионов СКФО, в форуме приняли участие представители 43 субъектов страны. Во вторую смену прибыли зарубежные делегации из Азербайджана, Южной Осетии, Грузии и Туркменистана.

С 26 по 31 июля 2016 года в г.Грозном и спортивно-туристическом комплексе «Кезеной-Ам» прошел международный форум «Кавказ и глобальная турбулентность». В форуме принимали участие молодые политологи, журналисты, ученыe, студенты и аспиранты, а также представители федеральных и региональных органов государственной власти из России, Азербайджана, Армении, Грузии, Абхазии и Южной Осетии.

Более 120 человек представляли Чеченскую Республику на стартовавших Всероссийских образовательных форумах: «Итуруп», «Балтийский Артек», «Таврида» и «Территория смыслов». Кроме того, помимо вышеуказанных образовательных площадок, проходят не такие заметные, но не менее полезные для нашей молодежи мероприятия в виде встреч, дискуссионных площадок, игр КВН и т.д., в которых наши молодые люди при поддержке министерства также участвуют.

Хочу отметить, что в нашем регионе делегации для участия во всероссийских молодежных форумах формирует Министерство Чеченской Республики по делам молодежи. И мы будем способствовать тому, чтобы чеченская молодежь и далее принимала участие в таких интересных мероприятиях. Что касается проведения подобных форумов в нашей республике, то такие планы есть, их реализация в настоящее время обсуждается.

- Мы часто слышим о победах наших ребят на

многочисленных форумах, где они получают гранты на разработку своих проектов. Успехи на «Машуке», например, уже стали добрым традицией. Однако очень редко можно увидеть новости о том, как эти идеи реализуются на практике. Расскажите о нескольких молодежных проектах, которые были успешно внедрены в жизнь чеченского общества.

- Недавно, заняв первое место на Всероссийском молодежном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме», вернулись победители, представлявшие нашу республику. Одной из представленных там работ был проект - «Молодежная детская студия по робототехнике «РОБОЦЕНТР». Это курсы в школе «РобоЦентр», которые ведут сам учредитель проекта. За многолетний опыт работы в сфере образовательной робототехники и электроники он разработал собственную методику обучения и накопил огромное количество знаний и навыков, которыми с удовольствием готов поделиться с каждым учеником школы. Это первая в Чеченской Республике молодежная школа образования робототехники.

Победители программы «Ты-предприниматель», которая призвана поддержать молодежное предпринимательство в регионе и реализуется Министерством Чеченской Республики по делам молодежи совместно с Министерством экономического развития Чеченской Республики государственной программы Чеченской Республики «Развитие образования Чеченской Республики». Этапы и сроки реализации подпрограммы - 2017-2018 годы. Целью и задачей подпрограммы является создание условий для повышения социальной и экономической активности сельской молодежи Чеченской Республики: организация системы информационного обеспечения сельской молодежи с использованием средств массовой информации и современных средств коммуникации (интернет, социальные сети и т.д.); вовлечение молодых сельчан в реализацию

программ социального развития села через социальное проектирование и деятельность сельских молодежных организаций; обучение основам бизнес-планирования; содействие занятости молодежи в сельской местности и вовлечение в реализацию программ экономического развития села; содействие духовному, физическому и творческому развитию путем организации и проведения интеллектуально-творческих и физкультурно-оздоровительных мероприятий, направленных на духовно-нравственное развитие и формирование здорового образа жизни.

Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы: увеличение удельного веса сельской молодежи, получившей различные виды консультаций министерства, ведомства, органов местного самоуправления, общественных и иных организаций, обуившейся основами социального проектирования и бизнес-планирования, участвующей в реализации программ социального и экономического развития села, вовлеченной в интеллектуально-творческие мероприятия и участвующей в программах формирования здорового образа жизни. Еще одной важной целью является уменьшение числа безработных граждан в возрасте до 35 лет, проживающих в сельской местности.

- Общественные деятели и журналисты по всей стране жалуются на крайне высокую политическую пассивность молодежи. Лишь незнайчивая их доля ходит на выборы и активно выражает свои взгляды и убеждения. Есть ли такая проблема в нашей республике?

- Мы заинтересованы в том, чтобы наша молодежь максимально была задействована в разных мероприятиях с политической тематикой и поэтому являемся сторонниками, а более того - организаторами проведения различных форумов, конференций и

тренингов в этом направлении, где чеченская молодежь принимает активное участие. На большинстве образовательных форумов есть направление «политическая деятельность», в котором наши молодые люди готовят и успешно защищают свои проекты. Это говорит о том, что проблема пассивности в политических взглядах в нашей республике нет. И еще раз вернемся к недавно прошедшему выборам, где явка населения составила почти 98 процентов, а если учесть тот факт, что половина населения республики - это молодежь, то следо можно говорить о том, что наши молодые люди имеют четкую политическую позицию и активно участвуют в политических процессах в нашей республике.

- Сегодня наша молодежь имеет возможность получать образование, изучать религию, заниматься спортом и творчеством. А какой акцент в своей работе вы делаете на знание наших корней, обычаях и традиций?

- На фоне происходящих событий в новейшей истории, когда признаки этнокультурного отщепения народов и их самобытность находятся под угрозой, мы считаем актуальным проведение на территории республики мероприятий, способствующих сохранению и популяризации духовных и культурных ценностей нашего народа.

В рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики мы регулярно проводим в образовательных учреждениях интеллектуальные игры «Ночь гигиляхан», семинары на тему: «Обычаи предков - национальное достояние», «Культура поведения в обществе», «Популяризация семейных ценностей среди молодого поколения», «Традиции и обычаи чеченцев, а также правила поведения на лозваре». Эти мероприятия проводим также в районах и селах. Мало того, мы приглашаем заслуженных деятелей искусств и проводим семинары для сотрудников и активистов молодежных движений, чтобы они могли применять полученные знания на практике и передавать их молодому поколению.

- В завершении нашего интервью, не хотели бы Вы сказать несколько слов и пожеланий в честь Дня чеченской молодежи.

- Молодежь - настоящее и будущее страны. Молодежь - замечательный и ключевой ресурс России. Это достойная смена старшим поколениям. Это люди, за которыми будущее нашей страны. Это наследие и опора процветающего государства. Талантливые, энергичные, образованные, с амбициями и планами. Желаю, чтобы каждый, кто молод сердцем и душой, почтывал себя сильным, мудрым и необходимым. Пусть каждый ваш шаг будет правильным, а помыслы чистыми!

С Днем молодежи!

Записал Алихан ДИНАЕВ

## По переулкам памяти моей...



### КУЛЬТУРА

В преддверии Дня города в Национальном музее Чеченской Республики состоялось торжественное открытие художественной выставки «Город Грозный. По переулкам памяти моей...».

В ЭКСПОЗИЦИЮ вошли произведения из цикла городских пейзажей, насквозь пропитанные искренней любовью художников к родному городу, его атмосфере и архитектуре. Представленные работы явились своеобразными воспоминаниями о далеком довоенном Грозном, каким он был в их детстве и юности, а также о том, во что он превратился в 1995 году.

Уникальности выставке прибавляет и то, что многие картины были созданы в последние несколько лет и экспонируются впервые.

В экспозиции представлены графические и живописные работы известных художников республики: Аманды Асухановой, Харона Исаева, Элизы Дадакаевой, Фатимы Даудовой, Чингисхана Хасавея, Тамары Тусумовой и многих других.

Тематика выставки - обращение к прошлому, к воспоминаниям об улицах и переулках Грозного, хранившихся в памяти каждого, кто однажды посетил этот город. Основная сюжетная линия экспозиции отражает историю довоенного города. Другая линия - разрушенная столица Чечни в период 1994-2000 гг.

-

У каждого художника

образ Грозного получился по-своему особым, - рассказывает заведующая отделом изобразительных искусств Национального музея ЧР, искусствовед Милана Хадукаева. - Живописец А.Асуханова в картине «Город гроз и солнца» - перемеченный облаками над городом, трамвай, мост, советская архитектура - все, что вспоминается в первую очередь при мысли о былом облике города.

Работа Г.Тусумовой

«Грозный. 1999» отображает масштаб разрушений, выпавших на долю города в тяжелейшие военные годы.

Пастозная живопись усиливает впечатление объемности руин пустынной улицы, среди которой изображен фигура одиночно идущего человека.

В совместной выставке художников объединяет не только уровень художественного мастерства и обращение к общей тематике - их соединяет также искреннее сопереживание судьбе Грозного, стремление передать образ любимого и родного сердцу города.

Посетители выставки получили возможность познакомиться с экспозицией из 83 графических и 10 живописных произведений. Экспозиция продлится до 4 ноября.

Адам ИСЛАМОВ

## В Грозном проходит выставка, посвященная Петру Захарову

### ВЫСТАВКА

Выставка, приуроченная к 200-летию художника, начала свою работу в Национальном музее Чеченской Республики.

На ОТКРЫТИИ экспозиции присутствовали археологи культуры, писатели, искусствоведы, студенты факультета искусств ЧПУ, представители творческой интеллигенции, журналисты региональных СМИ и др.

На выставке представлено в общей сложности сразу 70 репродукций произведений Петра Захарова из собраний российских музеев и частных коллекций. Представлены практически все известные живописные, графические работы, соз-



данные в разные годы его жизни, а также рисунки обмундирования и вооружения российских войск, выполненные художником в период его работы в военном министерстве. Продлится экспозиция до 18 ноября.

Тамерлан ИСАЕВ

## Праздник молодежи отметили в Грозном

### МОЛОДЕЖЬ

В Грозном прошло праздничное мероприятие к Дню молодежи Чеченской Республики. Отметить свой профессиональный праздник в сквере собрались студенты различных вузов республики, представители общественных молодежных организаций, Министерства ЧР по делам молодежи.

На ПРАЗДНИКЕ также присутствовал исполняющий



Фото Ш.Кадыровская

обязанности министра ЧР по делам молодежи Иса Ибрагимов.

К этой дате была оформлена выставка картин на различные темы. В художественных произведениях отражены красота столицы Чеченской Республики, жизнь молодого поколения и образ его лидера - Главы ЧР Рамзана Кадырова.

Молодые люди приняли активное участие в устроенных для них спортивно-интеллектуальных играх, конкурсах, викторинах, розыгрышах, а также с удовольствием прослу-



## ФИНАНСЫ

Великий комбинатор Остап Бендер, как известно, знал 400 «сравнительно честных способов отъема денег» у населения. Однако с тех пор утекло много воды. Но современные мошенники, не забывая « опыту» своих предшественников, первую очередь используют новые способы обмана граждан, залезая в их карманы, кошельки и счета все более искусственным и совершенным образом.

И ГЛАВНОУГОРУЗОДЛЯ КАЖДОГО из нас в этом отношении представляют киберпреступники. Сегодняшние «остапы» воруют миллионы, даже не выходя из дома. Широкое распространение банковских карт, безналичных платежей, электронных платежных систем и удаленного банковского обслуживания значительно упростили нашу жизнь. Но в то же время все это открывает новые горизонты для преступников, которые умеют пользоваться финансовой неграмотностью граждан.

Например, в последние месяцы на нашу республику захлестнула целая волна мошенничества с банковскими картами. Злоумышленники начали массово предлагать гражданам «одолжить» им карту на время за определенное вознаграждение. Обычный человек отдает им карту, радостно получает от них 5 тысяч рублей, а спустя один или два месяца ему возвращают карту обратно. А вот что именно эти люди делают с его картой, как они ее используют, – все это владельца совершенно не беспокоит.

Управляющий Чеченским отделением Юго-Западного банка ПАО Сбербанк Сайд-Магомед Джабраилов на встрече с журналистами чеченских СМИ подробнее рассказал об этих случаях.

По его словам, у злоумышленников были целые пачки с картами, которые они использовали для обналичивания денег.



– Они просто опустошали наши банкоматы. Приходили поздней ночью с десятками и даже сотнями карт, снимали миллионы рублей ежедневно. В результате граждане, которые подались на легкие деньги, становились соучастниками этих схем. Я убедительно прошу наших соотечественников – ни в коем случае никогда и ни при каких условиях не передавать свои карты, не сообщать другим людям пин-коды. Это первейшее требование безопасности, – отметил С.-М. Джабраилов.

Он также заявил, что для борьбы с киберпреступниками Сбербанк внедрил новую систему обработки больших объемов данных, которая в автоматическом режиме анализирует все совершающиеся операции и позволяет блокировать сомнительные трансферты. Управляющий заметил, что им удалось полностью справиться с этой проблемой.

Кроме того, Сбербанк от-

крыл центр противодействия кибермошенничеству и подписал соглашение о стратегическом партнерстве в сфере информационной безопасности с рядом технических вузов страны.

Хорошей новостью для всех жителей республики станет открытие в ближайшее время сразу трех новых офисов в Грозном, Шали и Аргуне. В следующем году планируется открытие филиалов в Ахтубинском и Знаменском районах. Управляющий Чеченским отделением Сбербанка также пообещал, что число банкоматов в городах и селах республики будет постоянно увеличиваться – это позволит избежать проблем постоянных очередей среди клиентов, желающих снять деньги.

В ходе встречи работники банка подробно рассказали о том, как уберечь себя и свои деньги от многочисленных ловушек мошенников.

1) Прежде всего, надо хранить ПИН-код отдельно от карты и никому не сообщать его.

2) Осуществляйте ввод ПИН-кода так, чтобы видимые вами цифры не были видны окружающим.

3) Не передавайте карту другим лицам (за исключением кассира) при использовании карты как средства платежа за товары и услуги или для получения наличных денег.

4) Требуйте обязательного представления оператора с картой в вашем присутствии.

5) Храните карту в безопасном месте, не оставляйте карту в местах, где посторонние могут скопировать номер карты и обрезец вашей подписи.

6) Будьте внимательны при наборе ПИН-кода! Если вы трижды ошибитесь при наборе ПИН-кода, карта будет заблокирована или изъята.

Алихан ДИНАЕВ

## «Нет удовлетворения от игры»

## ФУТБОЛ

«Терек» прервал свою безвыигрышную серию, однако победа над «Оренбургом» вызвала смешанные чувства не только в фанатской среде, но и в стане грозненцев.

«У меня есть удовлетворение, что мы выиграли. Но нет удовлетворения от игры», – заявил после матча главный тренер «Терека» Рашид Рахимов. Удовлетворение от игры не получили и болельщики.

Да, «Терек» во многом пре-восходил своего менее опытного соперника, да, старался атаковать весь матч, забил два гола и мог забить третий (и это не считая не забитого Ивановым пенальти), но ощущение того, что «Терек» все же пропустит, не покидало все 90 минут игры – уз сашком много ошибались грозненцы в середине поля и в защите. И гол случился – на третьей компенсированной минуте.

Довольно простой заброс в штрафную обернулся однажды патометровым ударом: Узин попытался остановить соперника



приемом из рестлинга – к футбо-ду его действия имели косвенное отношение.

«Терек» имел все шансы завершить матч всухую, более того – он должен был играть на ноль. Все же соперник в 9-м туре выпал более чем скромный. Новичок Премьер-лиги еще не одержал ни

что действия защиты в этом эпизоде очень его разозлили. «Если есть возможность сохранить свой ворота в неприкосновенности, то надо играть на ноль. Другое дело, если соперник забил после хорошей комбинации – тут ничего не поделаешь», – сказал Рахимов.

По действиям игроков на поле порой создается впечатление, что команда собрали буквально за десять минут до стартового свистка и даже не успели рассказать о плане на игру. Тренер тоже считает, что футболистам надо «притереться» друг к другу. Но позвольте: а

сколько времени для этого нужно? Уже почти треть чемпионата позади, половина новичков даже предсезонные сборы успела пройти с командой, а навесы с флангов продолжают лететь на дальнюю штангу, когда нападающий в центре штрафной и наоборот, мячи в центре поля все еще отдаются сопернику в простых ситуациях, все опасные моменты у своих ворот создаются из-за несогласованности игроков обороны.

– «Тереку» тяжело в этом сезоне, и каждое очко для нас на вес золота. Пока мы немного не удовлетворены своей игрой, – это уже

комментарий защитника Андрея Семенова, замененного на 75-й минуте.

Другие игроки «Терека» тоже признают, что у команды не

самый лучший период.

Психологическая победа перед паузой в чемпионате на играх сборной была очень важна, так как Рашид Рахимов намерен дать серьезную награду футболистам.

«Команда получит отдых, а затем

будет очень жесткая работа, –

заявил наставник. – Выход один, и он впереди. Нужно двигаться дальше».

Ислам АБДУЛЛАЕВ

## Гастроли передвижного дельфинария проходят в Грозном

## ДОСУГ

В преддверии Дня города в столице Чеченской Республики открылись гастроли Ростовского передвижного дельфинария.

В ТЕЧЕНИЕ месяца жители региона смогут наслаждаться выступлениями одних из самых умных представителей мlekopitaющих.

Надувной шатер на 450 зрителейских мест расположен на площади им. А.Ш. Кадырова.



## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Динаева Марета Мовладиевна – заместитель главного редактора

Динаев Алихан Мовладиевич – шеф-редактор

Абубакирова Нура Сайдахмедовна – ответственный секретарь

Асаева Тоита Хизаровна – корректор

**СТОЛИЦА**

Главный редактор  
Закриев  
Иса Иманович

## Учредитель/издатель - Министерство ЧР по национальной политике, внешним связям, печати и информации

364060, Чеченская Республика, г. Грозный, бульвар Дудаева, Дом радио

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по ЧР. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 20-00085 от 30.12.2013г.

Адрес редакции: 364014, ЧР, г. Грозный, ул. Маяковского, 92.  
Тел./факс: (8712) 22-30-52

## Нарушение в сфере рассмотрения обращений граждан

## НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Мировой судья Ленинского района г.Грозного рассмотрел постановление прокурора района о возбуждении дела об административном правонарушении в сфере разрешения обращений граждан.

ПРОВЕДЕНОЙ прокуратурой района проверкой установлено, что поступившее в ГКУ

«Государственное юридическое бюро» обращение об оказании бесплатной юридической помощи передано для разрешения главному специалисту Шайхе Хашумову.

Однако вопреки требованиям части 1 статьи 12 Федерального закона от 2 мая 2006 года №59 «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» письменный ответ на указанное обращение в установленный тридцатидневный срок им не направлен.

Изложенное явилось основанием для возбуждения в отношении Хашумова дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

Постановлением суда доводы прокуратуры признаны обоснованными и виновному лицу назначено наказание в виде штрафа.

Прокуратура Ленинского района Грозного

## МЧС

В День гражданской обороны России, отмечаемый ежегодно 4 октября, Чеченская Республика приняла участие в масштабной всероссийской штабной тренировке.

ТРЕНИРОВКА по теме «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» проходила в течение четырех дней с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти и местного самоуправления.

Учебными целями тренировки стали отработка вопросов организации управления при выполнении мероприятий по гражданской обороне, совершенствование теоретических знаний и практических навыков у руководителей гражданской обороны при ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и

техногенного характера, а также информирование населения об угрозе и возможном возникновении ЧС.

На первом этапе, который состоялся 4 октября, были проведены оповещение и сбор руководящего состава федеральных и республиканских органов исполнительной власти и местного самоуправления субъектов РФ и местного самоуправления.

На втором этапе (5 октября) отработаны вопросы развертывания мобильной межведомственной многопрофильной группировки сил и средств ГО в целях проведения эвакуации населения в безопасные районы и организована работа элементов жизнеобеспечения населения.

Итоги всероссийской тренировки по гражданской обороне будут подведены сегодня.

Пресс-служба ГУ МЧС  
России по ЧР

## Терроризм – угроза обществу

## «НЕТ!» ТЕРРОРИЗМУ

Терроризм – политика, основанная на систематическом применении террора (устранивание политических противников или населения). В российском праве террористический акт (ст. 205 УК РФ) – совершение взрыва, поджога и иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причиняющих значительный имущественный ущерб либо наступление иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти, а также угроза в совершении указанных действий в тесне целях.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ террористического характера, помимо

самостоятельно теракта, закон относит к действию террористической деятельности, публичные призыва к ее осуществлению, заведомо ложное

сообщение об акте терроризма и др.

Опасность террористического акта заключается в том, что к нему невозможно подготовиться заранее, поэтому гражданам следует быть всегда настороже.

Террористические группы могут установить взрывные устройства в местах скопления людей: на вокзалах, рынках, стадионах, в культурных и торговых центрах, учебных заведениях и дошкольных учреждениях. Обычно взрывные устройства закладываются в подвалах, на первых этажах, под лестницами, в урнах для мусора. Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные предметы (сумки, портфели, свертки и т.д.)

## ЗАМЕТИВ ПОДЗОРТИТЕЛЬНЫЙ ПРЕДМЕТ:

Не подходите близко к нему, не трогайте руками и не пытайтесь открыть. Немедленно сообщите об обнаружении заведующему (директору) учреждения, в котором находится подзорительный предмет, а также в дежурные

службы МВД, ФСБ, МЧС, отойдите на безопасное расстояние.

Не разрешайте случайным людям подходить к подзорительному предмету, прикасаться к нему или пытаться обезвредить до прибытия представителей МВД и ФСБ России.

Обезвреживание взрывоопасных предметов на месте их обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС. Правильные, грамотные действия каждого гражданина могут предупредить террористический акт, значительно снизить его последствия, сохранить вашу жизнь и жизнь других.

Телефоны для экстренного вызова:

Единая служба спасения – «112».

Дежурная часть ОП №1 Ленинского района Управления МВД России по г.Грозному – 8 (8712) 22-33 98 или «02».

Пожарная часть – «01».

Станция скорой медицинской помощи – «033» или «03»

А.М. ЯСКИЕВ, начальник  
отдела СУ Управления МВД  
России по г.Грозному

**Объявление**  
МИНИСТЕРСТВО имущественных и земельных отношений ЧР, в соответствии со ст.ст.39.6, 39.11, 39.12 Земельного кодекса РФ, проводит открытый по составу участников аукцион на право заключения договора аренды на следующий земельный участок:

Адрес земельного участка	Кадастровый номер	Площадь	Категория земель	Вид п
--------------------------	-------------------	---------	------------------	-------